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Underskrifter: 

Sekreterare  Ordförande 

 
 
 

  

Josefina Olerås  Abbe Ronsten (S) 

Justerande   Justerande 

   
 
 

Annika Karlsson (S)  Caroline Willfox Byström (M) 

 

Anslag/bevis 
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag 

Organ: Kommunfullmäktige 

Sammanträdesdatum: 2025-09-25 

Datum för anslags uppsättande: 2025-09-26 

Datum för anslags nedtagande:  2025-10-18 

Förvaringsplats för protokollet: Kommunstyrelsesektorn 
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Kf   § 91 Parentation 
 

Kommunfullmäktige hedrar minnet av tidigare ledamot i Kommunfullmäktige Anette 
Berg som avlidit. Anette hedras med en tyst minut.  
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Kf   § 92 Nytt medborgarförslag gällande upprustning 
av lekplats, Vitsippsvägen i Gustafs 
KS2025/0365 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta medborgarförslaget till 
Samhällsbyggnadsnämnden för beslut. 

___________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag gällande upprustning av lekplats vid Vitsippsvägen i Gustafs 
lämnas in till kommunfullmäktiges sammanträde den 25 september 2025 av Sarah 
Karlsson.  

Medborgarens förslag 
”En mer modern och rolig lekplats med fler lekmöjligheter skulle bli ett positivt 
tillskott för barn, familjer och boende i området. Runt lekplatsen finns stora grönytor 
och gott om plats för att utöka lekplatsen. Det skulle främja gemenskap, rörelse och 
utevistelse för både små och stora.” 

Information  
Vid sammanträdet deltar förslagsställaren Sarah Karlsson och informerar om 
medborgarförslaget om upprustning av lekplats, Vitsippsvägen i Gustafs. 

Delges 
Samhällsbyggnadsnämnden 
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Kf   § 93 Svar på medborgarförslag gällande antal 
återvinningskärl för sopsortering 
KS2025/0262 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar avslå medborgarförslaget.  

___________ 

Ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om antal återvinningskärl för sopsortering lämnades in till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2025-06-12 av Gunnar Karlpers.  

Medborgarens förslag innebär ett annat vägval avseende fastighetsnära insamling 
(FNI) än det som kommunen 2024 beslutade att införa. 

Medborgarens förslag 
” Mycket beror på information till Kommunens medborgare. Det finns alltid mer eller 
mindre slarviga sorterare och mer eller mindre dålig teknik för att sortera alla dessa, i 
det här fallet 8 fraktioner. Slarvar man är det i "plockanalys", nedskräpning, som kan 
bötfällas! God arbetsmiljö är kärl för renhållningspersonalen, men knappast 4 eller fler 
kärl vid varje fastighet. Och om tekniken inte hunnit till fyrfackstömning utan att gå 
ut, är det en brist på innovation. Som parentes kom kärlen i slutet av nittiotalet och 
även sidlastarna, och om det så vore, så tror jag knappast att en förare mår illa av att 
gå ut och röra på sig. Däremot ska bilarna vara lågbyggda, för att undvika 
förslitningsskador på förarna. En baklastad traditionell sopbil körs snabbare med två 
förare än en sidlastad med en förare. Behöver aldrig vända! Så merkostnaden är en del 
av en lön och naturligtvis rätt fordon. Räkna på vad kärlkostnaden blir på fyra kärl, 
som ändå inte tillåter total insamling, mot två stycken fyrfackare. Dessutom ska dessa 
kärl stå tillgängliga för uppsamlingsbilen, och hela Kommunen kommer att skina av 
plastkärl som står och dräller, eller ligger, överallt. Fyrfackskärlen är 370 liters och de 
ramlar inte omkull. Kostnadsmässigt tar Kommunen ut kärlhyra i nuläget, så det skulle 
bara påverkas marginellt. Som du skriver: Stor investering och rejäl taxehöjning, är en 
sanning med modifikation. 

Summa summarum kommer fastighetsägarna med flerbostadshus att behöva bygga 
sophus för ca 10 fraktioner, och villaägarna kommer att få minst fyra små kärl som 
kommer att stå i vägen överallt. Jag föredrar två stycken fyrfackare, med bra 
utmärkning för rätt utsortering av dessa sex förpackningar, kompost och brännbart.  
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Kf forts. § 93 

Dessutom finns plats för batterier och kvicksilverförsedda lågenergilampor och lysrör. 
Plus alla dessa transporter till Återvinningscentralen i onödan! ” 

Bakgrund 
I juni 2022 beslutade regeringen om förändringar i förordningen om producentansvar 
för förpackningar. Förändringarna innefattar bland annat kommunalt 
insamlingsansvar för förpackningsavfall från hushåll samt anmälda samlokaliserade 
verksamheter. Från och med 1 januari 2027 ska insamlingen av (papper, plast, metall, 
färgat- och ofärgat glas) ske fastighetsnära. Syftet med förordningen är att uppnå EU:s 
mål om materialåtervinning, där Sverige i nuläget inte uppnår målen gällande papper- 
och plastförpackningar. 

Med ovanstående som grund beslutade Kommunfullmäktige den 24 oktober 2024, 
§124 att godkänna ett nytt insamlingssystem för plats- och pappersförpackningar med 
singelkärl samt att övriga fraktioner (glas och metall) avvaktas och utreds vidare. 

Frågan bereddes utav av samhällsbyggnadssektorn vilken i sin utredning inför beslutet 
vägde de olika sorteringslösningarna emot varandra. Utredningens slutsats var att det 
nu valda systemet är det mest fördelaktiga alternativet just nu, utifrån en samlade 
bedömningarna av alla kända faktorer. 

Motiv till beslut 
Med anledning av Kommunfullmäktiges beslut den 24 oktober 2024, där ett annat 
system än det som föreslås i medborgarförslaget antogs, bör medborgarförslaget 
avslås. 

Beslutsunderlag 
Medborgarförslag den 16 maj 2025  
Kommunfullmäktige den 12 juni 2025 § 58  
Tjänsteutlåtande från kommunstyrelsen den 23 juni 2025  
Kommunstyrelsens arbetsutskott den 26 augusti 2025 § 140 
Kommunstyrelsen den 9 september 2025 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Karin Frejd (C). 

Delges 
Medborgarförslagställaren 
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Kf   § 94 Svar på medborgarförslag gällande 
joursystem för snöröjning 
KS2025/0002 

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår medborgarförslaget.  

___________ 

Ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag om att införa joursystem för snöröjning lämnas in till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2025-02-20 av Dan Ericson. Förslaget behandlar 
en utökning av nuvarande tjänst att skotta även utanför ordinarie arbetstid. 

Kommunstyrelsens arbetsutskott behandlade ärendet den 11 mars 2025 och beslutade 
remittera medborgarförslaget till samhällsbyggnadsnämnden för yttrande.  

Yttrande från samhällsbyggnadsnämnden 2025-08-20 
Samhällsbyggnadsnämnden har tagit del av medborgarförslag KS2025/0002 gällande 
införandet av ett joursystem för snöröjning och avger härmed följande yttrande till 
kommunstyrelsen: 

Medborgarförslaget lyfter en viktig fråga gällande kommunens service, särskilt för 
äldre medborgare, samt vikten av effektiv snöskottning. Vi förstår intentionen med ett 
joursystem men bedömer att liknande effekter kan uppnås genom att justera 
nuvarande system. 

• Befintlig organisations effektivitet: Samhällsbyggnadsnämnden bedömer att den 
nuvarande organisationen för snöskottning, med dess flexibilitet vid större snöfall, 
är den mest kostnadseffektiva och ändamålsenliga lösningen för kommunen. I 
stället för att införa ett kostsamt joursystem bör fokus fortsatt ligga på att 
förbättra befintliga rutiner och tydligare informera medborgarna om hur och när 
den behovsanpassade snöskottningen genomförs. 

• Exempel på justering av rutin inför helg: Vid snöfall med större mängder snö 
som inträffar inför helg, föreslår nämnden att snöröjning initieras under 
ordinarie arbetstid och vid behov slutförs utanför ordinarie arbetstid. Detta 
innebär en uppdatering av gällande regelverk för att säkerställa en bättre 
framkomlighet även inför helger vid omfattande snöfall.  

• En bättre kommunikation när vi initierar den behovsanpassade skottningen. 
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Kf forts. § 94 

Mot bakgrund av ovanstående föreslår samhällsbyggnadsnämnden att 
medborgarförslaget bör avslås.  

Beslutsunderlag 
Medborgarförslag den 26 december 2024 
Kommunstyrelsens arbetsutskott den 11 mars 2025 § 47 
Samhällsbyggnadsnämnden den 20 augusti 2025 § 86 
Kommunstyrelsens arbetsutskott den 26 augusti 2025 § 138  
Kommunstyrelsen den 9 september 2025 § 153 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Mats Nilsson (S) samt Karin Frejd (C). 

Delges 
Medborgarförslagställaren 
Samhällsbyggnadsnämnden 
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Kf   § 95 Nytt medborgarförslag gällande tidpunkt och 
metodik för slåtter av vägkanter 
KS2025/0323 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta medborgarförslaget till 
Samhällsbyggnadsnämnden för beslut. 

___________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag gällande tidpunkt och metodik för slåtter av vägkanter lämnas in 
till kommunfullmäktiges sammanträde den 25 september 2025 av Ellinor Jansson.  

Medborgarens förslag 
”Jag skrev ett medborgarförslag förra året som behandlades i december. Då hänvisade 
ni till slåtter av vägrenar följde praxis. Eftersom det kommer ny information om 
invasiva arter och vilket hot de utgör mot den biologiska mångfalden bör kommunens 
praxis uppdateras. Kommunen slår vägkanterna efter att lupinerna har satt frö vilket 
gör att det sprider sig och de kväver andra växter.  

Naturvårdsverket skriver att "Blomsterlupin.... eftersom den är mycket invasiv 
rekommenderar Naturvårdsverket att man avstår från att plantera den och försöker 
förhindra att den sprider sig om man har den på sin mark." och att "Blomsterlupin 
utgör ett hot mot biologisk mångfald då den konkurrerar ut växter i de miljöer som 
den trivs i, som till exempel vägkanter och järnvägsbankar. På sikt kan blomsterlupin 
påverka vegetationen där den etablerat sig på grund av sin förmåga att binda kväve 
och därmed gödsla marken. I de naturligt magra jordarna som den vanligen växer i 
kan tillskottet av kväve exempelvis göra att ängsblommor, som ofta är särskilt 
skyddsvärda, ersätts av mer kväveanpassade växter.” 

Komplettering till medborgarförslaget 
”Angående mitt medborgarförslag. Naturvårdsverket skriver att " Blomsterlupin.... 
eftersom den är mycket invasiv rekommenderar Naturvårdsverket att man avstår från 
att plantera den och försöker förhindra att den sprider sig om man har den på sin 
mark." och att "Blomsterlupin utgör ett hot mot biologisk mångfald då den 
konkurrerar ut växter i de miljöer som den trivs i, som till exempel vägkanter och 
järnvägsbankar. 
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Kf forts. § 95 

På sikt kan blomsterlupin påverka vegetationen där den etablerat sig på grund av sin 
förmåga att binda kväve och därmed gödsla marken. I de naturligt magra jordarna 
som den vanligen växer i kan tillskottet av kväve exempelvis göra att ängsblommor, 
som ofta är särskilt skyddsvärda, ersätts av mer kväveanpassade växter. 

Blomsterlupin hotar även andra växter genom att de lockar till sig pollinerare, som 
hellre besöker blomsterlupin än inhemska blommor. Dessutom innehåller 
blomsterlupin alkaloider, som kan vara giftiga för får och nötkreatur. Den kan även 
vara allergiframkallande för människor." 

Vad baserar man den kommunala praxisen som ni hänvisar till? Hur motiverar man att 
låta lupinerna gå i frö efter exempel Smedjebacksvägen? Där är det massivt med 
lupiner i flera kilometer och vägen till Dammsjön växer det lupiner och även kring 
badplatsen i Naturreservatet. Är det enligt kommunens praxis att låta mosippor och 
orkidéer utkonkurreras av lupiner? Hur kan kommunens praxis gå emot 
naturvårdsverkets rekommendationer?” 

Delges 
Samhällsbyggnadsnämnden 
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Kf   § 96 Månadens blomma 
KS2025/0036 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktiges presidium delar ut september månads blomma till Pelle 
Evertsson.  

Motivering 
Pelle har gjort verklighet av sin dröm om en Skatepark i Säter. Tillsammans med 
föreningen Säters udda sporter har Pelle lagt ner tusentals timmar för att möjliggöra 
skateparken. Sedan banan började ta form har fler och fler upptäckt vilken rolig och 
trevlig fritidssysselsättning det är att åka skateboard, och det finns plats även för 
kickbikes, inlines och bmx-cyklar i parken. Både unga och gamla använder parken, och 
det är i grunden föreningens och Pelles förtjänst! 
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Kf   § 97 Nytt medborgarförslag gällande förändring i 
skolskjutsreglementet 
KS2025/0372 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta medborgarförslaget till Kommunstyrelsen för 
beredning.  

____________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag gällande förändring i skolskjutsreglementet har lämnats in till 
Kommunfullmäktiges sammanträde den 25 september 2025 av Anna Andrén, Nina 
Tunander och Emelie Olofsson. 

Medborgarens förslag 
”Jag vill att kommunen ändrar sin ställning om att det måsta vara 3 km för att barnen 
ska få busskort. Att man tar hänsyn, inte bara till vägens säkerhet som det är nu, HUR 
vägen ser ut. Är den platt eller backig? Har barnen krånglig väg innan de kommer 
fram till skolan eller är den ganska rak? 

Alltså att man gör en bedömning på varje och inte bara säger 3 km rakt av. Och kan 
visa att det är kostnadseffektivt.  

För att man har bestämt att barnen längst bort i Mora By ska gå och inte få busskort 
när tunneln är klar. Vägen är lång, krånglig, backig och de ska gå genom ett 
bostadsområde när man kommit ner för Bullerbacken antar jag eftersom annars får de 
går ner till pizzerian och där är det ingen säker väg alls. Säker är vägen inte heller vid 
caféet. Att gå den vägen ner och upp är ett träningspass. Därför tycker jag att 
kommunen ska bedöma varje väg och inte bara säga 3 km. Det finns forskning som 
visar att barn som tar sig själva till skolan blir mer självständiga och presterar bättre i 
skolan, avhandling: Drivers of childrens travel satisfaction. Det leder alltså till mer 
trygga individer. 

Det som händer nu är att barnen kommer bli skjutsade till skolan och bli kvar på 
fritids upp till 6:an.” 

Delges 
Kommunstyrelsen. 
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Kf   § 98 Ny motion gällande intäkter från skogsbruk 
KS2025/0316 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta motionen till Kommunstyrelsen för 
beredning.  

___________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
En motion gällande intäkter från skogsbruk lämnas in till Kommunfullmäktiges 
sammanträde den 25 september 2025 av Magnus Gabrielsson (MP). 

Motionärens förslag 
”Säter är en kommun där det är nära till naturen. Det är en av de saker som bidrar till 
kommunens goda boendemiljö. 

Det finns gott om strövområden runt våra tätorter och även djupare skogar med ett 
rikt växt- och djurliv, ofta välutnyttjade för utflykter och rekreation. Kommunen äger 
mark där det bedrivs ett produktionsinriktat skogsbruk och kommunens skogsbruk 
ger en beräknad nettointäkt på drygt en miljon kronor per år. 

Miljöpartiet i Säter anser att allt skogsbruk ska bedrivas med stor hänsyn till naturens 
mångfald och till skogen som resurs för att motverka den klimatkris som världen 
befinner sig i. Även ett skogsbruk som bedrivs enligt dessa principer kan vara lönsamt 
och ge en nettointäkt till kommunen. 

Vi anser att kommunen har ett särskilt ansvar för att kommunens skogar ska vara en 
resurs och en tillgång för kommunens medborgare. Tillgång och tillgänglighet till 
natur ökar välbefinnandet. Välskötta och välkomnande skogar vid våra tätorter, parker 
och andra grönytor har också ett värde i sig och ger ett gott intryck av kommunen. 

Miljöpartiet i Säter tycker att det är klokt att använda det ekonomiska överskott som 
kommunens skogsbruk genererar till att stärka skötseln av de områden där kraven på 
hänsyn är särskilt stora och därigenom förtydliga att i tätortsnära områden och 
rekreationsområden är inte konventionellt skogsbruk det viktiga. 

Med bakgrund av ovanstående föreslår Miljöpartiet de gröna i Säter att nettointäkten 
från skogsbruket i Säters kommuns skogsbruk öronmärks till 

• skötsel av kommunens tätortsnära skogar och skogar som används för rekreation 
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Kf forts. § 98 

• kommunens parker och liknande grönytor 
• mark som har särskilt stora skötselkrav på grund av naturvårdshänsyn” 

Beslutsunderlag 
Motion från Magnus Gabrielsson (MP) den 12 juni 2025 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Magnus Gabrielsson (MP).  

Delges 
Kommunstyrelsen 
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Kf   § 99 Ny motion gällande satsning på skolmat och 
ungdomars mötesplatser 
KS2025/0367 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta motionen till Kommunstyrelsen för 
beredning.  

___________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
En motion gällande satsning på skolmat och ungdomars mötesplatser lämnas in till 
kommunfullmäktiges sammanträde den 25 september 2025 av Caroline Willfox 
Byström (M). 

Motionärens förslag 
”Satsning på skolmat och ungdomars mötesplatser 

Bakgrund 
Under hösten 2024 genomförde Säters kommun, tillsammans med övriga kommuner i 
Dalarna, ungdomsenkäten Lupp 2024. Resultaten ä r en viktig kunskapskälla om ungas 
livsvillkor och pekar på flera allvarliga brister som vi som kommun måste ta på största 
allvar. 

• Endast 26–27 % av ungdomarna i Säter är nöjda med skolmaten, vilket gör den till 
den sämst betygsatta delen av skolan. 

• Över 70 % av eleverna vill ha inflytande över maten, vilket visar på ett starkt 
engagemang i frågan. 

• Fyra av tio ungdomar upplever att det saknas fritidsutbud men bakom siffrorna 
finns ett ännu större behov: trygga mötesplatser där unga kan samlas. 

• Professionen inom fritid och ungdomsverksamhet har tydligt framfört behovet av 
att Ungdomens hus ska ha öppet fem dagar i veckan istället för tre. 

Att inte möta dessa behov riskerar att leda till försämrad hälsa, lägre skolresultat och 
ett ökat utanförskap bland ungdomar. Att satsa på skolmat och mötesplatser är därför 
inte en kostnad, det ä r en investering i framtiden. 

Förslag till beslut 
Med hänvisning till ovan föreslås kommunfullmäktige besluta att: 
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Kf forts. § 99 
 

1. Ge samhällsbyggnadsnämnden i uppdrag att, i dialog med eleverna, förbättra 
kvaliteten på skolmaten samt skapa former förökat elevinflytande kring  
måltiderna. Målet ska vara att en majoritet av eleverna är nöjda med skolmaten. 
Uppföljning ska ske genom den återkommande LUPP-undersökningen samt 
genom kommunala brukarundersökningar, om så dana finns eller kan tas fram. 

2. Ge kommunstyrelsen i uppdrag att, genom fritidsverksamheten, se över frågan om 
att utöka öppettiderna på Ungdomens hus till fem dagar i veckan.  

3. Säkerställa att resultaten från Lupp 2024 används som ett aktivt underlag i 
kommunens kommande strategier för ungdomspolitik. 

Sammanfattning 
Genom dessa åtgärder tar Säter ansvar för ungdomarnas hälsa, trygghet och 
framtidstro. Vi visar att deras röst tas på allvar och att vi ser satsningar på unga som 
investeringar i hela kommunens utveckling.” 

Beslutsunderlag 
Motion från Caroline Willfox Byström (M) den 5 september 2025 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Caroline Willfox Byström (M). 

Delges 
Kommunstyrelsen 
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Kf   § 100 Ny motion gällande förbättrad 
lärarbehörighet och krafttag mot skolfrånvaro 
KS2025/0381 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta motionen till Kommunstyrelsen för 
beredning.  

Bakgrund och ärendebeskrivning 
En motion gällande förbättrad lärarbehörighet och krafttag mot skolfrånvaro lämnas 
in till Kommunfullmäktiges sammanträde den 25 september 2025 av Caroline Willfox 
Byström (M). 

Motionärens förslag 
”Bakgrund  

Enligt den senaste statistiken från oktober 2024 är endast 67,1 procent av lärarna i 
Säters grundskolor behöriga. Det innebär att nästan en tredjedel av kommunens elever 
undervisas av obehöriga lärare, en försämring jämfört med tidigare år. När frågan lyfts 
i den politiska debatten får vi ofta höra att detta anses ”högt” i jämförelse med andra 
kommuner i Dalarna. Men det är inte rimligt att sätta ribban lågt bara för att andra 
ligger ännu sämre till. Våra barn förtjänar bättre.  

Parallellt med detta ser vi en växande problematik med skolfrånvaro. Såväl omfattande 
som smygande frånvaro riskerar att få allvarliga konsekvenser för elevernas framtid. 
Det krävs en medveten och genomarbetad strategi för att fånga upp frånvaron tidigt 
och ge rätt stöd i rätt situation. Detta är också något som framhållits av lärare i 
kommunen som en av de allra största utmaningarna i skolans vardag.  

Förslag 

För att säkerställa att Säters skolor kan erbjuda en trygg och likvärdig utbildning 
föreslår vi följande: 

• En årligredovisning av lärarbehörigheten i Säters skolor till barn- och 
utbildningsnämnden samt kommunfullmäktige, inklusive mål för hur andelen 
behöriga lärare ska öka. 

• En strategi för att öka andelen behöriga lärare, som ska innehålla åtgärder för 
rekrytering, kompetensutveckling och förbättrad arbetsmiljö. 
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• En kommunövergripande plan mot skolfrånvaro, med tydliga rutiner för tidig 
upptäckt, flexibla stödinsatser och samordning mellan skola, elevhälsa och 
socialtjänst.  

• Stärkt stöd till lärarna, i form av minskad administrativ börda och fler avlastande 
funktioner, så att de kan fokusera på undervisning och elevkontakt. 

Yrkande 

Vi yrkar att kommunfullmäktige beslutar att: 

1. Införa en årlig redovisning av lärarbehörigheten i Säters kommun. 
2. Uppdra åt barn- och utbildningsnämnden att ta fram en strategi för att ö ka 

andelen behöriga lärare.  
3. Uppdra åt barn- och utbildningsnämnden att ta fram en kommunövergripande 

plan för att motverka skolfrånvaro.  
4. Säkerställa att lärare får bättre arbetsvillkor genom konkreta åtgärder för att 

minska administration och stärka arbetsmiljön. ” 

Beslutsunderlag 
Motion från Caroline Willfox Byström (M) den 16 september 2025 

Delges 
Kommunstyrelsen 
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Kf   § 101 Ny motion gällande att införa krav på 
uppvisat utdrag ur belastningsregistret vid 
nyanställning inom äldreomsorgen 
KS2025/0382 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar hänskjuta motionen till kommunstyrelsen för beredning.  

_____________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
En motion gällande att införa krav på uppvisat utdrag ur belastningsregistret vid 
nyanställning inom äldreomsorgen lämnas in till Kommunfullmäktiges sammanträde 
den 25 september 2025 av Caroline Willfox Byström (M). 

Motionärens förslag 
”Bakgrund  

Idag saknas ett generellt lagkrav på registerkontroll för anställningar inom 
äldreomsorgen. Regeringens promemoria Ds 2024:24 föreslår att kommuner ska få 
laglig rätt att begära begränsade utdrag ur belastnings- och misstankeregistret inför 
anställning av omsorgspersonal, bl.a. inom hemtjänst och särskilt boende. Flera 
kommuner (t.ex. Göteborg, Kungsör, Katrineholm, Östhammar) har redan infört 
lokala ordningar i avvaktan på nationell reglering. 

Rättsliga utgångspunkter 

Uppgifter om lagöverträdelser är särskilt skyddade. En visningsplikt utan att spara eller 
dokumentera innehållet, och där endast ”uppvisat: ja/nej” noteras, minskar 
integritetsriskerna. IMY bedömer att enbart noteringen inte ä r en brottsuppgift men 
kräver ändå rättslig grund, nödvändighet och proportionalitet. Polismyndigheten 
klargör att den arbetssökande har rätt att se sitt utdrag före arbetsgivaren och att 
originalet ska lämnas tillbaka om personen begär det. 

Förslag till inriktning i Säter (principer) 

• Avgränsad tillämpning: Kravet gäller endast funktioner med oövervakad, nära och 
återkommande kontakt med äldre i hemmet eller på boende.  

• Visning – inte lagring: Sökande visar originalutdrag (”kontroll av egna uppgifter”) 
som högst 6 månader gammalt. Ingen kopia tas, inget innehåll registreras — 
endast ”uppvisat: ja/nej” + datum + handläggare. 
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Kf forts. § 101 
 

• Dataskydd: Konsekvensbedömning (DPIA), tydlig rättslig grund (allmänt 
intresse/utövning av offentlig makt), intern åtkomstbegränsning, rutiner för 
klagomål och rättelse.  

• Rollbaserad proportionalitet: Undantag för praktik/jobb där kontakt inte sker utan 
handledning eller där arbetsuppgifter inte innebär personliga omsorgsmoment.  

• Övergång och stöd: Tydlig information i annonser, stöd till arbetssökande att 
beställa utdrag, möjlighet till villkorad anställning i avvaktan på utdrag.  

• Uppföljning: Årlig redovisning till nämnden om hur många rekryteringar som 
omfattats, avvikelser och eventuella rättsliga synpunkter/tillsyner. 

Yrkanden 
Kommunfullmäktige beslutar att: 

1. Uppdra åt socialnämnden att införa ett krav på uppvisande av utdrag ur 
belastningsregistret vid nyanställning i roller med oövervakad nära kontakt med 
äldre, enligt principerna ovan. 

2. Uppdra åt förvaltningen att ta fram riktlinjer och rutiner (inkl. DPIA) för 
genomförandet, i dialog med HR-juridik och dataskyddsombud, samt att 
säkerställa att ingen kopia av utdraget sparas och att endast uppgiften ”uppvisat: 
ja/nej” registreras. 

3. Uppdra å t förvaltningen att föreslå eventuella kompletteringar av ordningen när 
regeringens förslag i Ds 2024:24 omsätts i lag, så att Säters ordning är förenlig 
med kommande nationell reglering. 

4. Införa årlig uppföljning till nämnden och kommunfullmäktige. 

Motivering 
Ordningen är begränsad, proportionerlig och värnar äldre Säterbors trygghet. Den 
bygger på etablerad praxis i andra kommuner, beaktar IMY:s integritetskrav och är 
förberedd för kommande nationell reglering. ” 

Beslutsunderlag 
Motion från Caroline Willfox Byström (M) den 16 september 2025 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Caroline Willfox Byström (M). 

Delges 
Kommunstyrelsen 
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Kf   § 102 Granskning av grundskolans 
måluppfyllelse 
KS2025/0319 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att begära in yttrande över bifogad revisionsrapport från 
Barn- och utbildningsnämnden senast den 10 november 2025. Yttrandet bör även 
lämnas till revisionen för kännedom.  

___________ 

Sammanfattning av granskningsrapport 
KPMG har av Säters kommuns revisorer fått i uppdrag att bedöma om barn- och 
utbildningsnämndens styrning är ändamålsenligt så att eleverna i grundskolan når 
målen för utbildningen, det vill säga uppfyller de betygskriterier som minst ska uppnås 
och blir behöriga till gymnasieskolan Uppdraget ingår i revisionsplanen för år 2024. 

Syftet med granskningen har varit att bedöma om barn- och utbildningsnämndens 
styrning av grundskolan är ändamålsenlig1 så att eleverna i grundskolan ska kunna nå 
målen för utbildningen. 

Vår samlade bedömning utifrån granskningens syfte är att barn- och 
utbildningsnämndens styrning av grundskolan delvis är ändamålsenlig så att eleverna 
ska kunna nå målen för utbildningen. 

Utifrån genomförda intervjuer bedömer vi att resurser i allt väsentligt fördelas utifrån 
elevernas olika förutsättningar och behov. Då vi inte erhållit underlag som visar på 
resursfördelningsmodellens utfall kan vi däremot inte bedöma om den 
socioekonomiska omfördelningen är tillräcklig. Den negativa nettokostnadsavvikelsen 
och respondenternas bedömning av att resurserna inte fullt ut motsvarar behoven 
bedömer vi pekar på ett behov av ett gediget systematiskt kvalitetsarbete. 

Granskningen visar att alla elever inte får det särskilda stöd som de behöver och att 
samverkan med andra aktörer inte fullt ut fungerar ändamålsenligt. En ny arbetsgång 
för arbetet med särskilt stöd har emellertid implementerats och en central särskild 
undervisningsgrupp kommer att startas upp under höstterminen 2025. 

Skolenheterna har i allt väsentlig tillgång till elevhälsa. Det är emellertid en brist att 
skolpsykolog inte deltar i en samlad elevhälsa på lokal nivå. Vi ser också en risk för att 
elevhälsans omfattning inte motsvarar behoven. 
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Kf forts. § 102 

Vidare ser vi brister i det systematiska kvalitetsarbetet utifrån kunskapsmålen för 
utbildningen. Kunskapsresultaten i alla ämnen följs inte upp och vi ser brister i 
analysen; till exempel vad gäller att identifiera skillnader mellan skolenheterna och 
orsaker till nedåtgående trend vad gäller resultat i de nationella proven. 

Information 
Kommunrevisor Anders Johansson (C) informerar om ärendet. 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Caroline Willfox Byström (M), Mats Nilsson (S) samt Karin Frejd 
(C). 

Delges 
Barn- och utbildningsnämnden 
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Kf   § 103 Uppdatering av attestreglemente 
KS2025/0307 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige beslutar fastställa Attestreglemente för Säters kommun. 

Detta attestreglemente gäller från och med 2025-09-25.  
2. Dokumentet ska revideras vid behov, dock minst en gång per mandatperiod. 

___________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Detta attestreglemente ersätter det av kommunfullmäktige antagna Attestreglemente 
för Säters kommun KF § 17 per 2006-11-30. 

Tillämpningsanvisningar till attestreglemente antagna av Kommunstyrelsen 2006-11-
07 utgår och föreslås att ersättas av rutinbeskrivningar som löpande uppdateras och 
tas fram av ekonomichef som godkänns av kommunledningsgruppen. 

Detta attestreglemente föreslås att gälla från och med beslut av kommunfullmäktige 
per 2025-09-25. 

Beslutsunderlag 
Attestreglemente för Säters kommun 
Tjänsteutlåtande från kommunstyrelsesektorn den 5 juni 2025 
Kommunstyrelsens arbetsutskott den 17 juni 2025 § 110 
Kommunstyrelsen den 9 september 2025 § 134 
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Kf   § 104 Revidering av ekonomi- och målstyrning 
inklusive riktlinjer för kommunens upplåning 
KS2025/0148 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige beslutar att godkänna revidering av Ekonomi- och 

målstyrning för Säters kommun där riktlinjer för upplåning ingår. 
2. Dokumentet ska revideras vid behov, dock minst en gång per mandatperiod. 

___________ 

Ärendebeskrivning 
I samband med framtagning av nytt styrdokument för Säters kommuns ekonomi- och 
målstyrning ersattes olika tidigare policys och riktlinjer, där också kommunens tidigare 
finanspolicy ersattes, fick ekonomichefen uppdrag att ta fram förslag till riktlinjer för 
kommunens upplåning.  

Under arbetet med framtagning av förslag till riktlinjer gjordes en översyn av tidigare 
dokument, gällande dokument och nuvarande hantering inom finansområdet. I stället 
för att enbart ta fram förslag till riktlinjer för kommunens upplåning baseras förslaget 
på att ta fram riktlinjer för kommunkoncernens hela finansverksamhet. Härigenom 
erhålls således en helhetsbild av all verksamhet inom finansområdet och vilka andra 
dokument som finns framtagna. Huvuddelen av förändringarna finns inom kapitel 3 
men även mindre föreslagna justeringar görs baserade på förändringar och att 
information saknas eller behöver förtydligas. 

Förslag till revidering av Säters kommuns ekonomi- och målstyrning finns inom 
följande avsnitt:  

• Avsnitt 1.1.2 Resultatreserver: text om resultatutjämningsreserv RUR tas bort 
genom att ingen RUR finns kvar. 

• Avsnitt 2.4.3 Finansiering flyttas till kapitel 3. Nästkommande avsnitt får ny 
numrering. 

• Avsnitt 2.4.4 Budget: text har lagts till. 
• Kapitel 3 ändras från Finansiella poster till Finansverksamhet och finansiella 

poster och tidigare avsnitt 2.4.3 Finansiering flyttas hit.  

Revidering av Ekonomi- och målstyrning för Säters kommun gjordes per 2024-11-28. 
I förslag till revidering av Ekonomi- och målstyrning för Säters kommun är förslag till 
ändringar markerade. 
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Kf forts. § 104 

Den 26 augusti beslutade kommunstyrelsens arbetsutskott att föreslå följande 
redaktionella förändringar i förslag till reviderad Ekonomi- och målstyrning:  

Kommunstyrelsesektorns förslag 

3 Finansverksamhet och finansiella poster 

Allmänna riktlinjer  

Målet är att nå bästa möjliga räntenetto med hänsynstagande till ett antal restriktioner i 
form av säkerhet, risk och likviditet. Kommunens finansverksamhet ska drivas så att 
den medverkar till att säkerställa betalningsförmågan på kort och lång sikt. 
Finansverksamheten ska genomföras på ett säkert och effektivt sätt utan spekulativa 
inslag och så att betryggande säkerhet alltid upprätthålls. 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag  

3 Finansverksamhet och finansiella poster 

Allmänna riktlinjer  

Målet är att nå bästa möjliga räntenetto med hänsynstagande till ett antal restriktioner i 
form av säkerhet, risk och likviditet. Kommunens finansverksamhet ska drivas så att 
den medverkar till att säkerställa betalningsförmågan på kort och lång sikt. 
Finansverksamheten ska genomföras på ett säkert och effektivt sätt så att betryggande 
säkerhet alltid upprätthålls.  

Kommunstyrelsesektorns förslag  

3.5 Rapportering och uppföljning  

Redovisning av finansverksamhet görs vid budgetuppföljning där nyupplåning, 
omsättning av lån och låneskuld samt senaste portföljsammanställning redovisas. I 
årsredovisning lämnas även upplysningar om finansiella risker och riskhantering. 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag  

3.5 Rapportering och uppföljning  

Redovisning av finansverksamhet görs vid budgetuppföljning där nyupplåning, 
omsättning av lån och låneskuld samt senaste portföljsammanställning redovisas.  
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Kf forts. § 104 

Under året och i årsredovisning lämnas upplysningar om finansiella risker och 
riskhantering. 

Beslutsunderlag 
Ekonomi- och målstyrning för Säters kommun antaget per 2024-11-28 
Förslag till revidering av Ekonomi- och målstyrning för Säters kommun 
Tjänsteutlåtande från kommunstyrelsesektorn den 6 augusti 2025 
Kommunstyrelsens arbetsutskott den 26 augusti 2025 § 123 
Kommunstyrelsen den 9 september 2025 § 135 
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Kf   § 105 Kommunal skattesats 2026  
KS2025/0328 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar fastställa skattesatsen för 2026 till 22,31 procent, vilket 
är oförändrat från 2025. 

___________ 

Ärendebeskrivning 
Kommunallagen 11 kap 11 § föreskriver att kommunfullmäktige ska fastställa 
skattesatsen för nästkommande år senast före november månads utgång. 

Under 2023 togs beslut om skatteväxling rörande kollektivtrafik för 2024. Region 
Dalarna tillsammans med kommunerna i Dalarnas län ansökte hos regeringen om att 
den länsvisa skattesatsen för regionen respektive kommunerna, enligt 2 och 3 §§ 
förordningens (2004:881) om kommunalekonomisk utjämning, från och med 2024-
01-01 skulle höjas med 0,01 procentenheter för regionen och sänkas med 0,01 
procentenheter för kommunerna. Under 2025 har en sänkning av skattesatsen med 
0,01 medtagits med anledning av skatteväxlingen och skattesatsen för 2025 uppgår till 
22,31 procent.  

Ingen förändring av skattesatsen föreslås för 2026, dvs skattesats för år 2026 för 
kommunen föreslås uppgå till 22,31 procent. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande från kommunstyrelsesektorn den 6 augusti 2025 
Kommunstyrelsens arbetsutskott den 26 augusti 2025 § 125 
Kommunstyrelsen den 9 september 2025 § 136 

Delges 
Ekonomichef 
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Kf   § 106 Ansvarsfördelning gällande Åsgårdarna 
KS2025/0310 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att ansvaret för fastigheterna på Åsgårdarna flyttas från 
Kulturnämnden till Samhällsbyggnadsnämnden från och med 1 januari 2026. 

___________ 

Ärendebeskrivning 
För att effektivisera och samordna kommunens fastighetsförvaltning föreslås en 
överflyttning av ansvaret för fastigheterna på Åsgårdarna från Kulturnämnden till 
Samhällsbyggnadsnämnden. Detta initiativ syftar till att harmonisera hanteringen av 
dessa fastigheter med den gemensamma modellen för alla kommunala 
verksamhetslokaler. 

Genomförandet innebär att Kulturnämnden framöver blir intern hyresgäst i 
Åsgårdarna. Hyreskostnaden kommer att beräknas och budgeteras internt, enligt 
samma principer som gäller för övriga verksamhetslokaler. Ansvaret för de avtal som 
idag finns med den förening som bedriver verksamhet på Åsgårdarna kvarstår dock 
hos Kulturnämnden, i linje med exempelvis hanteringen av Folkets hus. 

Efter överflyttningen blir det Samhällsbyggnadsnämnden som får det fulla ansvaret 
för fastighetsförvaltning och underhåll av Åsgårdarna, vilket skapar förutsättningar för 
en mer enhetlig och kostnadseffektiv förvaltningsprocess. 

Bakgrund 
Enligt "Gemensamt reglemente och reglemente för styrelsen, nämnder och råd" har 
Kulturnämnden för närvarande ansvaret för kommunens avtal med Åsgårdarna. 
Kulturnämnden har en budget avsatt för vård av kulturmiljöer, där 
fastighetsförvaltning och underhåll av Åsgårdarna ingår. Det föreningsbidrag som 
utgår till Säters hembygdsförening berörs inte och inryms även fortsättningsvis i 
Kulturnämndens budget. 

Beslutsunderlag 
Kulturnämnden den 5 juni 2025 § 41 
Samhällsbyggnadsnämnden den 20 augusti 2025 § 90 
Tjänsteutlåtande från samhällsbyggnadssektorn den 15 augusti 2025 
Kommunstyrelsens arbetsutskott den 26 augusti 2025 § 135 
Kommunstyrelsen den 9 september 2025 § 19 
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Kommunfullmäktige 2025-09-25 31 (48) 

Kf forts. § 106 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Karin Frejd (C). 

Delges 
Kulturnämnden 
Samhällsbyggnadsnämnden 
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-09-25 32 (48) 

Kf   § 107 Översyn av valdistriktsindelning och 
förslag till nya namn på valdistrikt 
KS2025/0229 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att: 

1. Ändra namn på Gustafs S till Gustafs Södra och Silvberg. 
2. I övrigt anta föreslagna nya namn samt ny sträckning för Säters kommuns 

valdistrikt enligt förslag. 
3. Kommunfullmäktige beslutar att överlämna förslaget till Länsstyrelsen. 

___________ 

Förslag till beslut på sammanträdet 
Mats Nilsson (S) yrkar att Gustafs S ändras till Gustafs Södra och Silvberg.  

Ärendebeskrivning 
Valmyndigheten är noga med att kommunerna inte förändrar distrikten i onödan. 
Samtidigt uppmanar de kommuner och regioner att ändra numrerade valdistriktnamn 
till mer beskrivande namn. Valmyndigheten skriver även att den föredrar ”räta” 
gränser. https://valcentralen.val.se/kommun/valgeografi-for-kommuner/oversyn-av-
valdistrikt. Föreliggande förslag innebär namnändring från nummer till geografi, samt 
smärre gränsjusteringar, enligt nedanstående riktlinjer:  

Riktlinjer för utformning av valdistrikt enligt valmyndigheten 
Ett valdistrikt ska: 

• omfatta 1 000–2 000 röstberättigade 
• ha beskrivande namn 
• helst inte delas upp i flera ytor, så kallade enklaver 
• underlätta en bra färdväg till vallokalen 
• helst ha räta gränser 
• ha korrekta valdistriktskoder. 

 
Förslaget innebär att Åsen inkluderas i Säter Södra, och att Ljusterån blir tydligare 
gräns mellan Säter Norra och Säter Södra.  
 
Region Dalarna har granskat förslaget och konstaterar att antalet röstberättigade 
förblir inom ramarna.  

 

https://valcentralen.val.se/kommun/valgeografi-for-kommuner/oversyn-av-valdistrikt
https://valcentralen.val.se/kommun/valgeografi-for-kommuner/oversyn-av-valdistrikt
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Kf forts. § 107 

 

Nuvarande Förslag Kod 

Säter 1 Säter Södra  20820101 

Säter 2 Säter Norra 20820102 

Säter 3 Säter Omland 20820103 

Stora Skedvi Stora Skedvi 20820207 

Gustafs N Gustafs Norra (N) 20820304 

Gustafs S Gustafs Södra och Silvberg 20820406 

 

Beslutsunderlag 
Karta över valdistrikten 
Tjänsteutlåtande från kommunstyrelsesektorn den 29 april 2029 
Valnämnden den 22 maj 2025 § 1 
Kommunstyrelsen den 9 september 2025 § 139 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Mats Nilsson (S), Karin Frejd (C), Fia Wikström (V) samt Daniel 
Ericgörs (KD).  

Mats Nilsson (S) yrkar bifall på sitt förslag.   

Delges 
Valnämnden 
Länsstyrelsen i Dalarnas län 
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Kf   § 108 Revidering av gemensamt reglemente och 
reglemente för styrelsen, nämnder och råd 
KS2025/0347 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar Kommunstyrelsens reglemente, det gemensamma 
reglementet samt rådens reglementen. 

___________ 

Ärendebeskrivning 
Det gemensamma reglementet och reglemente för styrelsen, nämnder och råd är i 
behov av revidering. 

Förslag till revidering i kommunstyrelsens reglemente. 

§ 8 Ekonomi och medelsförvaltning med ändring av hänvisning till lag i punkt 4 och 
5. 

Ändring behöver göras från hänvisning till den tidigare lagen (1997:614) om 
kommunal redovisning till följande hänvisning under respektive punkt enligt: 

Punkt 4. Se till att bokföring och redovisning sker i enlighet med lagen om kommunal 
bokföring och redovisning (2018:597). 

Punkt 5. Upprätta årsredovisning och delårsrapport i enlighet med lagen om 
kommunal bokföring och redovisning (2018:597). 

Förslag till revidering i det gemensamma reglementet. 
Ny § Återremiss 

Återremisser ska ha en motivering. Av motiveringen ska det framgå vad som är 
anledning till återremissen. Motiveringen ska lämnas skriftligt till sekreteraren innan 
beslut.  

§ 49 Utskott 
 
Paragrafen förtydligas avseende att övriga nämnders obligatoriska utskott anges i 
respektive nämndreglemente.  
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Kf forts. § 108 
 
Förslag till revidering av Tillgänglighetsrådet 

§ 3 Rådets sammansättning 

• En representant jämte ersättare för vardera kommunstyrelsen, socialnämnden, 
kulturnämnden, samhällsbyggnadsnämnden, barn- och utbildningsnämnden, 
miljö- och byggnämnden och Säterbostäder styrelse.  

Tillägg till reglemente för KPR 

Punkt 3 Sammansättning 

Pensionärsrådet består av:  

• två representanter för kommunstyrelsen 
• socialnämndens representanter är tillika socialnämndens arbetsutskott 
• en representant för varje pensionärsförening från de olika riksorganisationerna 

som finns verksamma inom Säters kommun och som har minst 80 medlemmar 
bosatta i kommunen 

• en representant från Säterbostäder AB 

Punkt 7 Närvarorätt 

Närvarorätten för icke tjänstgörande ersättare beslutas av respektive nämnd. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande från kommunstyrelsesektorn den 7 augusti 2025 
Reviderat reglemente 
Kommunstyrelsens arbetsutskott den 26 augusti 2025 § 129 
Kommunstyrelsen den 9 september 2025 § 144 

Yttrande 
I ärendet yttrar sig Caroline Willfox Byström (M) och Mats Nilsson (S). 

Delges 
Samtliga nämnder 
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Kf   § 109 Systematiskt arbetsmiljöarbete för 
förtroendevalda 
KS2025/0352 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar anta riktlinjerna Systematiskt arbetsmiljöarbete för 
förtroendevalda.  

___________ 

Ärendebeskrivning 
Regeringen har beslutat om ändringar i kommunallagen i syfte att både förbättra 
skyddet för vissa förtroendevalda och skärpa kraven på intern kontroll i kommuner 
och regioner inom området.  

Bakgrunden är att förtroendevalda i allt högre grad riskerar att utsättas för hot, våld 
och trakasserier vilket kan leda till ohälsa och minskad vilja att engagera sig politiskt. 
Detta har en negativ påverkan på demokratin. 

Målet med lagändringen är att säkerställa att förtroendevalda kan fullgöra sina 
demokratiska uppdrag i en trygg och säker arbetsmiljö, utan att deras frihet eller 
ansvar begränsas.   

Kommunens ansvar omfattar hot och våld som har en direkt koppling till det politiska 
uppdraget. 

Bakgrund 
4 kap. Kommunallagen 

Skydd mot hot och våld 

18 a § 

Kommuner och regioner ska vidta alla åtgärder som behövs för att förebygga att en 
sådan förtroendevald som anges i 2 § första stycket (Den som inom kommunen 
eller regionen fullgör ett förtroendeuppdrag på heltid eller betydande del av heltid 
- 40 procent - ska ha benämningen kommunalråd, borgarråd, regionråd, 
oppositionsråd eller en annan benämning som fullmäktige bestämmer) utsätts för 
ohälsa eller olycksfall till följd av hot och våld. En utgångspunkt ska vara att allt 
sådant som kan leda till ohälsa eller olycksfall ska ändras eller ersättas så att risken  
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Kf forts. § 109 

för ohälsa eller olycksfall undanröjs. Kommuner och regioner ska förvissa sig om 
att en sådan förtroendevald har den utbildning som behövs och vet vad han eller 
hon behöver göra för att undgå riskerna för hot och våld. 

Beslutsunderlag 
Kommunallagen och arbetsmiljölagen 
Tjänsteutlåtande från kommunstyrelsesektorn den 30 juni 2025 
Förslag till styrdokument Systematiskt arbetsmiljöarbete för förtroendevalda 
Kommunstyrelsens arbetsutskott den 26 augusti 2025 § 132 
Kommunstyrelsen den 9 september 2025 § 146 

Delges 
Kommunalråd och oppositionsråd 
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Kf   § 110 Fyllnadsval efter Casper Andersson (M) 
KS2025/0181 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att som: 

1. Ledamot i Barn- och utbildningsnämnden efter Casper Andersson (M) välja Marie 
Åkesson (M). 

2. Ersättare i Socialnämnden efter Casper Andersson (M) välja Henrik Willfox 
Byström (M). 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Casper Andersson (M) har avsagt sig uppdragen som ledamot i Barn- och 
utbildningsnämnden och som ersättare i Socialnämnden.  

Fyllnadsval ska ske efter honom. 

Delges 
Barn- och utbildningsnämnden 
Socialnämnden 
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Kf   § 111 Fyllnadsval efter Anette Berg (C)  
KS2025/0348 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att som 

1. Ledamot i Socialnämnden efter Anette Berg (C) välja Birgitta Andersson (C). 
2. Ersättare i Språktolknämnden efter Anette Berg (C) välja Birgitta Andersson (C). 
3. Ersättare i Socialnämnden efter Birgitta Andersson (C) väljs Paula Bodin (C). 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Anette Berg (C) har avlidit. Anette Berg (C) var ledamot i Kommunfullmäktig och 
Socialnämnden samt ersättare i Språktolknämnden.  

 Delges 
Socialnämnden 
Språktolknämnden 
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Kf   § 112 Avsägelse / fyllnadsval efter Katarina 
Nyberg (V) 
KS2025/0360 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att: 

1. Godkänna avsägelsen. 
2. Som ersättare i Barn- och utbildningsnämnden efter Katarina Nyberg (V) välja 

Christina Evaldsson (V). 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Katarina Nyberg (V) har avsagt sig uppdragen som ersättare i Kommunfullmäktige 
och Barn- och utbildningsnämnden. Fyllnadsval ska ske efter henne.  

Delges 
Barn- och utbildningsnämnden 
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Kf   § 113 Avsägelse / fyllnadsval efter Roger 
Carlsson (SD) 
KS2025/0361 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att: 

1. Godkänna avsägelsen. 
2. Som ersättare i Barn- och utbildningsnämnden efter Roger Carlsson (SD) välja 

Dan Isberg Lissel (SD). 
3. Som ersättare i styrelsen för Johan Viktor Olssons stiftelsen efter Roger Carlsson 

(SD) välja Louise Lissel (SD). 
4. Som ledamot i Kommunstyrelsen efter Roger Carlsson (SD) välja Louise Lissel 

(SD). 

__________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Roger Carlsson (SD) har avsagt sig uppdragen som ersättare i Barn- och 
utbildningsnämnden och styrelsen för Johan Viktor Olssons stiftelse samt ledamot i 
Kommunfullmäktige och Kommunstyrelsen.  

Delges 
Barn- och utbildningsnämnden 
Johan Viktor Olssons stiftelse 
Kommunstyrelsen 

 

 

 

 

 



 
 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
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Kommunfullmäktige 2025-09-25 42 (48) 

Kf   § 114 Fyllnadsval efter Liv Erichsen (KD) som 
ledamot i valberedningen 
KS2025/0204 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att som ledamot i valberedningen efter Liv Erichsen 
(KD) välja Fredric Vådegård (KD). 

Ärendebeskrivning 
Liv Erichsen (KD) har avsagt sig uppdraget som ledamot i valberedningen. Nyval ska 
ske efter henne. 
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Protokoll Datum Sida 
Kommunfullmäktige 2025-09-25 43 (48) 

Kf   § 115 Fyllnadsval efter Roger Carlsson som 
ledamot i valberedningen 
KS2025/0361 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att som ledamot i valberedningen efter Roger Carlsson 
välja Dan Isberg Lissel (SD). 

Bakgrund och  
Roger Carlsson (SD) har avsagt sig uppdraget som ledamot i valberedningen. 
Fyllnadsval ska ske efter honom. 
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Kf   § 116 Avsägelse av uppdrag som ledamot i 
Kommunfullmäktige, Håkan Jahr (SD) 
KS2025/0377 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen. 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Håkan Jahr (SD) har avsagt sig uppdraget som ledamot i Kommunfullmäktige. 
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Kf   § 117 Rapporter 

Beslut 
Kommunfullmäktige tackar för informationen och lägger den till handlingarna. 

___________ 

Bakgrund och ärendebeskrivning 
Mats Nilsson (S) rapporterar om ett möte med Visit Dalarna.  
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Kf   § 118 Delgivningar 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige har tagit del av delgivningarna. 

___________ 

Följande delgivningar presenteras: 
a) KS2025/0204 

Beslut från Länsstyrelsen den 8 juli 2025 om ny ledamot i 
kommunfullmäktige. Avgående ledamot Liv Schiötz Erichsen (KD). Ny 
ledamot Fredric Vådegård (KD). 

b) KS2025/0348 
Beslut från Länsstyrelsen den 18 augusti 2025 om ny ersättare i 
kommunfullmäktige. Avgående ersättare Annette Berg (C). Ny ersättare 
Louise Winberg (C). 

c) KS2025/0360 
Beslut från Länsstyrelsen den 8 september 2025 om ny ersättare i 
kommunfullmäktige. Avgående ersättare Katarina Nyberg (V). Ny ersättare 
Pia Johansson (V). 

d) KS2025/0214 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsen den 9 september 2025 § 137, beslut 
att anta förslaget till yttrande så som sin egen gällande granskning av bokslut 
och årsredovisning 2024 för Säters kommun. 

e) KS2024/0532 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsen den 9 september 2025 § 140, beslut 
att ställa sig bakom Dalarnas Energi och klimatstrategi.  

f) SBN2025/0106 
Protokollsutdrag från samhällsbyggnadsnämnden den 4 juni 2025 § 62, beslut 
att medborgarförslag gällande gång- och cykelväg längs med Gamla 
Sjukhusvägen anses besvarat.  

g) SBN2025/0217 
Protokollsutdrag från samhällsbyggnadsnämnden den 4 juni 2025 § 63, beslut 
att avslå medborgarförslag gällande parkeringsplatser på åkern mitt emot 
Orrsbrygga.  

h) SBN2025/0218 
Protokollsutdrag från samhällsbyggnadsnämnden den 4 juni 2025 § 64, beslut 
att bevilja medborgarförslag gällande att sätta stolpe vid korsningen 
Morbyvägen – Enbackavägen för att förhindra att någon blir påkörd. 
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i) SBN2025/0219 
Protokollsutdrag från samhällsbyggnadsnämnden den 4 juni 2025 § 65, beslut 
att bifalla medborgarförslaget gällande hundlatrin vid Sockenstugevägen i 
Gustafs. 

j) SBN2025/0175 
Protokollsutdrag från samhällsbyggnadsnämnden den 4 juni 2025 § 66, beslut 
att bifalla medborgarförslaget gällande påfyllning av sand i sandlåda på 
Magasinsvägen. 
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Kommunfullmäktige 2025-09-25 48 (48) 

Kf   § 119 Uppvaktning av jubilar 
 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktiges ordförande Abbe Ronsten (S) uppvaktar ledamot Jerry Kumlin 
(S), som fyllt jämna år, med en blombukett. 
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